



走进常州，“SHOW”智造名城魅力

12月7日-8日，“SHOW JIANGSU·运河明珠”摄影采风活动走进常州，来自欧新社、法新社等国际知名媒体的记者和摄影师以独特的外媒视角、精彩的镜头语言，讲述这座智造名城的精彩故事。

刘国庆 文/摄

常州是一座有着3200多年历史的江南文化名城。早在上世纪80年代，常州靠制造业赢得了“工业明星城市”称号。近年来，常州锚定高质量发展目标，以高水平全面建成小康社会的实践成果，交出了一份展现“强富美高”鲜明特质的成绩单。常州名列国家创新型城市第16位、全国先进制造业城市第17位、中国城市综合经济竞争力第18位。未来五年，常州将围绕“国际化智造名城、长三角中轴枢纽”城市定位，大力实施“532”发展战略，加快实现高质量发展、高水平安全、高品质生活、高效能治理，促进共同富裕。

12月7日上午，摄影采风团走进中车戚墅堰机车有限公司和中车戚墅堰机车车辆工艺研究所有限公司采风。当天下午，采风团来到位于钟楼区的格力博（江苏）股份有限公司。这是一家专注于新能源园林机械的企业，也是全球最早开展新能源园林机械研发、生产及销售的企业之一。外媒摄影师



外媒摄影师在拍摄

丹表示，车间内一边是自动化生产，另一边则是组装、打包，这家工厂生产效率很高。在常州微亿智造科技有限公司，摄影采风团则见识了人工智能质检设备的魅力。

“这里真的是很美！”会说中文的外媒摄影师丹一到青果巷就不停拍摄。青果巷紧邻世界文化遗产京杭大运河最古老段——常州南市河，是常州市区自明清以来保存最为完好、最负盛名的古街巷，是常州整体历史风貌的精华所在，也是彰显国家历史文化名城特色、支撑大运河文化带建设的重要载体，被江苏省人民政府公布为“历史文化街区”。整个街区沿古运河呈梳篦状展开，呈现出“深宅大院毗邻，流水人家相映”的空间格局和

江南水乡传统民居的风貌特色，是古运河常州段的最佳景点。

在常州的最后一站，摄影采风团来到常泰长江大桥建设现场。2019年，常泰长江大桥开工建设，常州将首次有自己的过江通道。常泰大桥建成通车后，从常州新北区到江对岸的泰兴只要十分钟车程。

“SHOW JIANGSU”摄影采风活动是江苏外宣的重要品牌活动。4年来，活动围绕“流光溢彩40年”“光影70年”“小康大美”等主题开展摄影采风，30余家国际主流媒体摄影记者和摄影师走进江苏，拍摄了4000多张照片，定格江苏之美，用江苏实践、江苏故事、江苏文化生动传播中国故事、塑造中国形象。

2021年度根治欠薪冬季专项行动启动 拖欠或拒不支付工资，10家单位被曝光

12月9日，现代快报记者从常州市政府新闻办举行的发布会上获悉，近日常州启动2021年度根治欠薪冬季专项行动。专项行动以招用农民工较多的工程建设领域，和其他欠薪易多发行业企业为重点，对欠薪问题实施集中专项治理，对查实的欠薪违法行为，在2022年春节前动态清零。在发布会上，还公布了10家重大劳动保障违法单位。

记者了解到，截至11月底，专项行动已检查779户用人单位，涉及职工5.4万人（其中农民工5.1万人）；通过排查发现存在拖欠工资的用人单位182户，涉及职工590人（其中农民工410人），涉及拖欠金额233.1万元（其中涉及农民工工资131.2万元），已为480名劳动者追回工资待遇161.4万元。

在当天的发布会上，公布的拖欠农民工工资“黑名单”企业为：位于金坛区的常州巨旺供应链管

理有限公司，负责人为曹某。该公司拖欠陶某等18名员工2021年5-6月份工资115435.4元。8月11日，金坛区人社局对该公司下发《限期改正指令书》，该公司逾期未履行且失去联系拒不配合。8月30日金坛区人社局以涉嫌拒不支付劳动报酬罪将该案移送公安部门处理，公安部门现已立案查处。

会上公布的10家重大劳动保障违法单位分别为：常州天为电梯有限公司、溧阳市天目糖酒有限公司、宜兴市隆诚建设工程有限公司、溧阳天目湖维景酒店有限公司、溧阳长鸿装饰工程有限公司、常州福玺石业有限公司、卢兴洪、江阴市仙聪贸易有限公司、江苏松鼠建筑装饰工程有限公司、常州炳德商贸有限公司，这些单位存在拖欠或拒不支付职工工资行为。

此外，会上还曝光了两起“拒不支付劳动报酬罪”典型案例。

刘国庆

金坛入选“四好农村路”全国示范县

近日，交通运输部公路局发布2021年“四好农村路”全国示范创建结果公示名单，常州金坛区入选“四好农村路”全国示范县。

据悉，多年来，金坛区坚持以打通“大动脉”、畅通“微循环”，坚持把“四好农村路”建设作为实施乡村振兴战略、行业高质量发展的抓手，打造“绿野仙踪”、茅山旅游大道、特色班线“毗邻+旅游”专线等一批“农村公路+”典型案例，有效提升农村公路品质，为乡村振兴注入强劲发展动力。

其中，围绕乡村振兴战略实施，以农村公路网规划为基础，统筹镇村布局规划、农村扶贫脱贫任务、美丽乡村建设、旅游发展规划、农业现代化建设规

划，编制《金坛区农村公路提档升级工程实施计划》，加大农村公路提档升级工程实施力度。辖区内乡镇通三级公路比例达100%，规划发展村庄等级公路通达率为100%。农村公路三类及以上桥梁比例超过97.24%。全区农村公路建设质量一次验收质量优良率为100%。

同时，通过明确责任主体，建立区、镇两级农村公路管理办公室，农村公路管理机构运营经费全部纳入财政预算。建立农村公路路政群管、协管网，健全爱路护路的乡规民约、村规民约，形成层层负责的良好局面。农村公路实现了“路田分家、路宅分家”。

徐方圆 苏洁 葛小林



无偿献血进校园

12月8日，常州交通技师学院联合市中心血站开展了无偿献血进校园活动，参与献血的老师和同学们有序地排起长队，依次进行信息登记、血液类型检验、静脉采血。在老师们的带头献血示范引领下，学生参与献血的热情非常高，献血总量达12800ml毫升。不少同学表示这是他们第一次献血，既紧张又兴奋，能为社会做贡献，很有自豪感。

单娟 丁乐恒 葛小林 文/摄

艾滋病人肝切除，敢动刀吗

手术成功！常州一院援南美医生演绎大爱无疆

“恢复得不错，谢谢医生！”12月7日，远在南美洲圭亚那的乔治敦公立医院，46岁的患者Vantul向中国（江苏）第17期援圭亚那医疗队队长、常州一院肝胆胰外科副主任段云飞表达感谢。

Vantul在一次的检查中发现肝占位，得知段云飞开展了医院第一例肝脏肿瘤根治手术，前来医院就诊。“段主任，我不仅肝脏有问题，还有艾滋病，你是否愿意给我做手术？”Vantul坦率地将病史告诉段云飞。

要知道，在国内，由于需要做特殊的防护与处理，艾滋病患者都会在传染病医院完成手术。但圭亚那的艾滋发病率较高，并没有专科医院。想到身为援外医疗队的

一分子，应该发扬“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”的中国援外医疗队精神，段云飞回答：“我们给你做一些检测，如果身体状况没有明显的手术禁忌，我愿意帮助你。”

经过细致检查，Vantul的身体情况证明可以耐受手术。段云飞也将情况告诉同为中国（江苏）第17期援圭亚那医疗队队员的常州一院麻醉科副主任医师卜晓萱，“你敢开我就敢麻！”卜晓萱坚定地回答。

12月3日上午，穿上一次性防护服，戴好双层手套和面屏后段云飞站上手术台，在卜晓萱良好的中心静脉压控制下，段云飞仅用时23分钟，出血少于100ml，顺利完

成了乔治敦公立医院第一例规则性肝切除，肿瘤也达到了当地创纪录的10cm，这距离段云飞完成乔治敦公立医院的第一例肝脏肿瘤切除手术才过了8天。

授人以鱼不如授人以渔，此次，段云飞还将手术的部分时间交由当地主治医生Sandy S. Solomon主刀。“带教当地医生，留下一支带不走的医疗队才是最好的医疗援助。”段云飞说。

Vantul术后恢复非常好，术后第4天就已出院。

据悉，除肝胆胰外科外，下一步，援圭医疗队还将在肾内科、骨科、妇科等学科中发挥国内医学优势，更为当地百姓造福。

冯凯 陆文杰

常州经开区秋白书苑集中开馆



常州经开区秋白书苑集中开馆 陆文杰 摄

阅读点亮生活，12月9日，常州经开区秋白书苑集中开馆暨全民终身学习周启动活动在丁堰街道举行。

秋白书苑（丁堰·运河公园馆）选址于运河公园民国风情街6号楼，占地面积近600平方米。书苑依伴着悠悠千年的中国大运河常州经开区段，站在入口处，极目远眺，运河对岸是三家百年老厂：戚机厂、戚电厂和大明天虹。

据了解，本次常州经开区集中开放的秋白书苑经开馆、丁堰·运河公园馆将成为百姓家门口的阅读加油站，大运河畔的文化会客厅，此外，秋白书苑横林馆也将于近期建成开放。届时，经开区5家秋白书苑将以崭新的公共文化服务形态引领阅读学习风尚，更好地满足人民群众日益增长的精神文化需求。

符敏霞 陆文杰